

# प्रतिदिन अखबार प्रभात

## दिल्ली में हुई विकास बैठक के मायने...

सो मवार को दिल्ली में केंद्रीय कदवावर मंत्री नितीन गडकरी द्वारा अमरावती के विकास के मसले पर बुलाई गई विशेष बैठक को आने वाले लोकसभा और विधानसभा चुनाव से जुड़ी सियासत के रूप में देखा भी जाए तो इस बैठक के माध्यम से बडनेरा में प्रस्तावित रेलवे वेगन कारखाना, नांदगांव की फाइव स्टार एमआईडीसी में भारत डायनामिक्स लिमिटेड (बीडीएल) मिसाइल कारखाना का काम शुरू कर विकास की गति को तेज करने का अच्छा प्रयास कहा जा सकता है. बैठक में रेल मंत्री पीयूष गोयल और रक्षा राज्यमंत्री सुधाभास भारमरे को भी भूतल-जलपरिवहन मंत्री नितीन गडकरी बुलाकर दिल्ली, देश की चिंता के साथ अमरावती की ओर उनका विशेष ध्यान रहने की बात फिर एक बार साबित कर दी है. बैठक की खास बात यह रही कि जिला पालकमंत्री प्रवीण पोटे



प्रतिदिन अखबार और अमरावती के विधायक डॉ. सुनील देशमुख के साथ इस बैठक में भाजपा के कुछ ऐसे पदाधिकारी भी नजर आए, जिन्हें आने वाले चुनावों में टिकटों का दावेदार कहा जा सकता है. बैठक में अकोला से भाजपा के सांसद संजय धोत्रे भी उपस्थित रहे, लेकिन अमरावती के सांसद आनंदराव अडसुल की गैर मौजूदगी ने साफ संकेत दिया कि इस बैठक के आयोजन में चुनावी सियासत हावी रही.

लंबे समय तक बडनेरा मजदूरों की बस्ती के रूप में परिचित रहा. अब वह अमरावती के सैटेलाइट इंडस्ट्रियल टाउनशिप के रूप में आकार ले रहा है. यूपीए सरकार के शासन में मंजूर रेलवे वेगन कारखाना अगर बडनेरा में तेजी से आकार ले लेता है, तो इसे औद्योगीकरण में मील का पत्थर माना जाएगा. यही बात बीडीएल मिसाइल कारखाने के संदर्भ में देखी जा सकती है, जहां चार दीवारी बन गई. अब दोनों ही जगहों पर कार्यारंभ होने के आसार भी दिल्ली की बैठक से बन गये हैं. माना जा रहा है कि आने वाले चुनावों के पहले इन दोनों बड़े उद्यमों के वास्तविक निर्माण कार्य का शुरुआत होगा.

बैठक में जिला पालकमंत्री की हैसियत से महाराष्ट्र के राज्यमंत्री प्रवीण पोटे की उपस्थिति को समझा जा सकता है. डॉ. सुनील देशमुख स्थानीय विधायक रहने के नाते उनकी उपस्थिति की जरूरत भी समझी जा सकती है. विकास के मसले पर डॉ. देशमुख की उपस्थिति काफी थी, क्योंकि इस विकास का खाका डॉ. देशमुख के दिलोदिमाग में है, बावजूद इसके इस बैठक में भाजपा के जिला ग्रामीण अध्यक्ष प्रा. दिनेश सूर्यवंशी, शहर अध्यक्ष जयंत डेहगकर, स्थायी समिति के पूर्व सभापति और पार्षद तुषार भारतीय राज्य प्रवक्ता शिवराय कुलकर्णी और एमआईडीसी एसो. के अध्यक्ष व प्रदेश प्रवक्ता किरण पातुरकर को भी इस बैठक में आमंत्रित करना कहीं इस बात का संकेत तो नहीं कि डॉ. देशमुख का कद कम किया जा रहा है. यह बात किसी से छिपी नहीं कि बैठक में बुलाए गए पार्टी पदाधिकारी अमरावती-बडनेरा निर्वाचन क्षेत्रों से टिकटों के संभावित उम्मीदवार हैं. बैठक में जिलाधीश अभिजीत बांगर को भी आमंत्रित किया गया था.

बैठक में प्रशासन से रिपोर्ट लेकर अगले साल 2019 के फरवरी माह तक बडनेरा में रेलवे वेगन कारखाने का काम शुरू करने के निर्देश रेल मंत्री गोयल ने दिये. रक्षा राज्यमंत्री भारमरे ने बीडीएल कारखाने के अंतिम चरण के काम में तेजी लाने को कहा और अगले साल मई तक यह कारखाना हर हाल में शुरू करने की हिदायत दी. गडकरी का विदमर्भ के विकास और खासकर अमरावती की औद्योगिक तरक्की के प्रति लगाव बना हुआ है. बैठक में अमरावती के औद्योगीकरण को गतिमान करने में सहायक इन दो बड़े प्रकल्पों के वास्तविक कार्य का शुरुआत कर कार्यों को फरवरी-मई 2019 तक पूरा करने संबंधी दिये गये दिशा निर्देशों से अनुमान लगाया जा सकता है कि पार्टी ने आने वाले चुनावों की तैयारियों शुरू कर दी हैं और कुछ चेहरों को भी सामने लाया जा रहा है. सियासत के संदर्भ में देखा जाए तो यह गलत भी नहीं, लेकिन बैठक में उपस्थित सभी लोगों की यह जिम्मेदारी बनती है कि वे लिये गये निर्णयों पर अमल सुनिश्चित करवाएं तभी कर्तव्यपूर्ण होंगे. बैठक की टाइमिंग, स्थल, उपस्थितों के ओहदे चाहे जो कुछ हो, लेकिन इस बैठक से अमरावती-बडनेरा के विकास को फिर एक बार गति मिलने की संभावनाएं दिखाई दे रही हैं.

## रिटायर्ड एएम की तलाश में पुलिस ने खंगाले वृद्धाश्रम

प्रतिनिधि, 19 जून अमरावती - नागपुर के रिटायर्ड एएम की तलाश में जुट गयी है. तापस को ढूंढने के खामला निवासी लिप पुलिस ने शहर के वृद्धाश्रम भी खंगाले, लेकिन तापस नहीं मिले. सामान्य परिवार का कोई व्यक्ति लापता होने पर पुलिस उस शिकायत को कतई गंभीरता से नहीं लेती. लेकिन तापस के मामले में राजकीय दबाव रहने से थाम से उतरे और तब से लापता हैं. पुलिस ने उनकी तलाश में एडी-लापता हुए तापस के संबंध मंत्रियों

**प्रतिनिधि, 19 जून अमरावती -** तेजी से बढ़ रही जनसंख्या देश के सामने बड़ी समस्या है. इसे नियंत्रित करने के लिए सरकार द्वारा राष्ट्रीय परिवार कल्याण योजना के तहत जनजागृति कर नसबंदी शुरू की गयी है. नसबंदी के मिले. जिसमें 4063 ग्रामीण और 3019 शहरी क्षेत्र के हैं.

**लोगों में भ्रांतियां**  
नसबंदी को लेकर आज भी लोगों में तरह-तरह की भ्रांतियां हैं. कामकाजी पुरुष नसबंदी करने से कतराते हैं. यही वजह है कि नसबंदी कराने वाले पुरुषों और महिलाओं की संख्या नहीं बढ़ रही. नसबंदी कराने वाले पुरुषों को केंद्र सरकार की ओर से 1100 रुपए और राज्य सरकार की ओर से 351 रुपए दिए जाते हैं.

जनजागृति के अभाव और अस्पतालों की असुविधा से टारगेट पूरा न होने का कारण संबंधित विभाग द्वारा दिया जा रहा है. जनसंख्या पर नियंत्रण पाने के लिए नसबंदी शुरू की गयी. लेकिन अपेक्षित प्रतिशत



## राजापेट रेलवे गेट 18 माह रहेगा टोटी बंद

प्रतिनिधि, 19 जून अमरावती - राजापेट रेलवे गेट मंगलवार की सुबह से ही टोटी बंद कर दिया गया है. वाहन चालक तो दूर पैदल व्यक्ति को भी इस मार्ग से प्रवेश नहीं दिया जा रहा है. आगामी 18 माह तक यह मार्ग पूरी तरह बंद रहेगा. जहां जनता की परेशानी बढ़ी है, वहीं विरोध को टालने के लिए भारी सुरक्षा बल दिन रात तैनात किया गया है. हालांकि 22 मई को ही पुलिस विभाग द्वारा अधिसूचना जारी कर दी गयी थी. मनपा ने ओवरब्रिज का कार्य लागू कर पूर्ण कर लिया है. मंगलवार को रेलवे विभाग द्वारा पुलिस और अंडरब्रिज का काम शुरू किया गया. रेलवे गेट बंद रहने से हजारों वाहन चालक व पादचारी को भारी परेशानी झेलनी पड़ रही है. मंगलवार को रेलवे के चीफ इंजीनियर रोहित ठवरे, आर.जी. पांडे, सहायक इंजीनियर एम.डी. पाटिल, टेकेदार राकेश जायसवाल, आरपीएफ के शेष पृष्ठ 10 पर

## चांदूर बाजार समिति के 5 कर्मचारी निलंबित



चांदूर बाजार : अवैध गौवंश परिवहन के संदर्भ में आयोजित बैठक में मंडी के संचालक सदस्य. सागर सवले/राजाभाऊ देशमुख, 19 जून चांदूर बाजार- पिछले एक सप्ताह से गूंज रहे अवैध जानवरों के परिवहन मामले में बाजार समिति ने अंततः अपने 5 कर्मचारियों को निलंबित कर दिया है. बाजार समिति के पदाधिकारियों ने इस है कि इस अवैध गौवंश परिवहन मामले से संचालक मंडल का कोई संबंध नहीं है. चांदूर बाजार पुलिस ने गत रविवार को बाजार समिति परिसर से 22 जानवरों के अवैध परिवहन शेष पृष्ठ 10 पर

## विधायक रवि राणा की जिला प्रशासन से मांग

## सिंधी समाज के मालिकाना अधिकार पीआर कार्ड हेतु शिविर लगाएं

प्रतिनिधि, 19 जून अमरावती - 70 वर्षों से जमीन अधिकार से वंचित सिंधी समाज को मालिकाना पट्टा दिलाने के लिए विधायक रवि राणा ने प्रयास किए, जिसका सार्थक परिणाम सामने आया सर्वे समिति का किया गठन है. इस संदर्भ में राज्य सरकार ने परिपत्रक भी जारी किया है. विधायक राणा के भागीरथ प्रयासों से सिंधी समाज बंधुओं को जमीन का मालिकाना अधिकार मिलेगा.

मंगलवार को विधायक रवि राणा के नेतृत्व में जिलाधीश को ज्ञापन सौंपकर मालिकाना अधिकार के पीआर कार्ड देने के संदर्भ में शिविर आयोजित करने तथा सर्वे समिति में समाजबंधुओं को सहभागी करने की मांग की. इस संदर्भ में जिलाधीश ने सार्थक निर्णय लेते हुए संबंधित तहसीलदारों व एसडीओ को पत्र जारी किया है. अलग-अलग स्थानों से सिंधी समाज के प्रमुखों को समिति में शामिल किया गया है. 51 सदस्यीय समिति गठित की गई है. शासन की ओर से सिंधी समाज को जमीन का शेष पृष्ठ 10 पर

## जिले में सालभर में 7082 ने कराई नसबंदी

प्रतिनिधि, 19 जून अमरावती - तेजी से बढ़ रही जनसंख्या देश के सामने बड़ी समस्या है. इसे नियंत्रित करने के लिए सरकार द्वारा राष्ट्रीय परिवार कल्याण योजना के तहत जनजागृति कर नसबंदी शुरू की गयी है. नसबंदी के मिले. जिसमें 4063 ग्रामीण और 3019 शहरी क्षेत्र के हैं.

## मेलघाट के 6 युवक मदुराई में बंधुआ



संवाददाता, 19 जून धारणी - खंडवा शहर के निकट नौकरी देने का झांसा देकर सीधे मधुराई (तामिलनाडु) ले जाकर बोर मशीन पर बंधुआ मजदूर के रूप में काम करने वाले 6 युवकों को तत्काल धारणी लाने की मांग अभिभावकों ने की है. स्थलांतर से आदिवासी युवाओं पर बंधुआ मजदूर के रूप में काम

रिहाई के लिए दादी की पुलिस से गुहार करने की नौबत आने से मेलघाट का भयानक चेहरा सामने आया है. राजकुमार पटेल धारणी में आने की जानकारी दादिदा गांव की 70 साल की वृद्धा सुकई तोताराम भिलावेकर को मिलते ही अपने पोते को बंधुआ मजदूर के पांश से मुक्त करने के लिए पटेल के पास आई थी.

## रश्मि यादव की जमानत याचिका मंजूर

प्रतिनिधि, 19 जून अमरावती - कठोर मार्ग स्थित स्वावलंबी नगर में चार दिनों पूर्व मुनेश्वर और शोभा यादव ने यादव दम्पति आत्महत्या मामला जहर गटक कर आत्महत्या कर ली थी. गाडगे नगर पुलिस ने इस मामले में मुनेश्वर की बेटे शिल्पा की शिकायत पर बेटे सुनील और बहू रश्मि के नाम पर आत्महत्या के लिए प्रवृत्त करने का मामला दर्ज किया था. गाडगे नगर पुलिस ने सुनील को गिरफ्तार किया, लेकिन रश्मि फरार शेष पृष्ठ 10 पर

## हवलदार को पीटकर आत्महत्या की कोशिश

मालटेकड़ी पुलिस चौकी में नशेड़ी का हंगामा प्रतिनिधि, 19 जून अमरावती - स्थानीय मालटेकड़ी पर सोमवार की दोपहर गांजा पीने वाले नशेड़ी ने पुलिस चौकी में हंगामा मचाया और ड्युटी पर तैनात एक पुलिस कर्मी से मारपीट की. इतना ही नहीं, हंगामा मचाने के बाद युवक ने गांजे के नशे में दीवार पर अपना सिर पटककर आत्महत्या कि कोशिश भी की, फ्रेजरपुर पुलिस ने विविध धाराओं के तहत अपराध दर्ज कर आरोपी युवक को गिरफ्तार कर लिया. पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार फ्रेजरपुर पुलिस थाने के हेड कॉन्स्टेबल रामकृष्ण बापूरुव पिंगे (57) यह सोमवार की दोपहर 4 बजे मालटेकड़ी स्थित पुलिस चौकी में ड्युटी पर तैनात थे, तभी पुलिस चौकी के पीछे सै.इमरान सै. याशा (23, लालखड़ी) यह गांजे के कश लगाता नजर आया पुलिस कर्मी पिंगे ने इमरान को टोका तो इमरान विवाद पर उतर आया और पिंगे की कॉलर पकड़ कर पिंगे की छाती और

पंचायत समिति	ग्रामीण टारगेट	नसबंदी	शहरी टारगेट	नसबंदी
वरुड़	891	552	286	386
अचलपुर	981	347	664	797
धारणी	1100	126	89	629
चां. बाजार	999	466	106	228
तिवसा	665	417	71	40
अं.सुर्जी	603	164	355	312
चां. रेलवे	409	214	116	45
चिखलदरा	628	261	21	43
दर्यापुर	752	174	208	273
धा. रेलवे	636	314	130	26
मोशी	810	190	232	240
नां.खंडे.	728	322	67	0
भातकुली	634	256	47	0
अमरावती	769	260	0	0
कुल	10605	4063	2392	3019

प्रशिक्षण के बावजूद डाक्टरों में घबराहट महिलाओं और पुरुषों की नसबंदी के लिए डॉक्टरों को डफरीन अस्पताल में 14 दिनों का विशेष प्रशिक्षण दिया जाता है. प्रशिक्षण के बावजूद डॉक्टर नसबंदी करने से घबराते की जानकारी है. गया. अमरावती जिले में एक साल में 7082 लोगों ने नसबंदी कराई, जिसमें से 54.49 प्रतिशत महिलाएं और 55.60 प्रतिशत पुरुष शामिल हैं.



स्थलांतर का भयानक चेहरा धारणी : दादिदा गांव के युवा अपने परिवार के साथ.

हमार बच्चा को गिरवी रख दिया एक जानकारी के मुताबिक धारणी-चिखलदरा से हर साल हजारों आदिवासी महानगरों की ओर काम के लिए पलायन करते हैं. इस साल दक्षिण भारत के बड़े शहरों में पहुंचने का नया फंडा सामने आने से बंधुआ मजदूरी की समस्या उजागर हुई है. स्थानीय आदिवासी 'हमार बच्चा को मद्रास में गिरवी रख दिया' ऐसा कहते हैं. मधुराई की बोरेल कंपनी बालाजी हैं. मधुराई शहर के मीनाक्षी पेट्रोल पंप बोरेल तिरुनगर के पास 6 युवक के पास बालाजी बोर कंपनी का कार्यालय है. शेष पृष्ठ 10 पर

## रिश्वतखोर महिला पीएसआई गिरफ्तार

संवाददाता, 19 जून पीएसआई राजश्री रामटेके ने कार्रवाई सेलू - सेलू पुलिस थाने में कार्यरत महिला पीएसआई राजश्री रामटेके को 25 हजार रुपये की रिश्वत स्वीकारते भ्रष्टाचार प्रतिबंधक ब्यूरो वधा की टीम ने रंगहाथ गिरफ्तार किया. मंगलवार की दोपहर 12 बजे पुलिस थाने में ही जाल बिछाया गया था. शिकायतों के खिलाफ सेलू पुलिस में बलात्कार का अपराध दर्ज किया था. पीड़ित महिला ने आपसी मामला रहने से प्रतिज्ञापर पर आगे की कार्रवाई न करने का अनुरोध किया था. मगर जांच अधिकारी

पुलिस थाने में एसीबी का ट्रैप डीवाईएसपी बालासाहब गावंडे, पीआई सुहास चौधरी, अतुल वैद्य, श्रीधर उर्डेके, रोशन निंबालकर, सागर भोसले, विजय उपासे, महिल पुलिस सिपाही लीना सुरजुसे सहभाग लिया.